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ODONTOLOGO / PERIODONTISTA

Quer sonhar? Sonhe. Quer lutar? Lute. Deseja vencer? Batalhe.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifique se este caderno contém sete provas, com um total de 60 (sessenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 80,
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituigo deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apés o

inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregéo na Ata de Sala.

4. Assine com CANETA no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAOQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente a cada resposta,
conforme modelo:

00 ECE

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagdo de mais de uma altemativa.
7. Afolha de respostas néo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AQ TERMINAR AS PROVAS:

8. Voca deve chamar a atengao do aplicador levantando o brago. Ele iré até vocé para recolhier sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair dasalae até sair do predio,
continuam validas as proibigdes sobre o uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo Ihe & mais permitido o uso dos
sanitarios.

Nome:

Data de Nascimento: / /
Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS

ATENGAO: Apos a prova vocé poderd levar consiga soments a FOLHA DE RASCUNHO DO GABARITO,
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o fragmento da entrevista concedida por José Miguel
Wisnik a revista Cult e responda as QUESTOES de 01 a 03.
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Leia o fragmento a seguir e responda as QUESTOES de 05 a
07

A identificacao da sindrome recorrente, no imaginario brasileiro,
da gangorra entre tudo ou nada, gléria ou ruina, panaceia ou engodo.
goleada ou fracasso, tem no futebol o seu mais desenvolvido campo de
provas, Sugirc gque a torcida argentina, por exemplo, & maniaco-
depressiva, e que a brasileira & ciclotimica: passa da euforia a vaia com
enorme facilidade se ndo recanhece no time um ideal de pereicio que
ela mesma projeta A argentina injeta no time sua fiama incansavel,
tern nesse compromisso a sua marca identitaria. A brasileira espera do
time gue ele a bafeje com a suza gldria, come se esta devesse estar
sempre disponivel num reservatario inesgotavel,

BOSCO. Francmco. O futsbaia o Brasd Revista CULT SSoPauln ano 11 _n 127 p 16 ago
2008 Fregmentc adaptado

De acordo com a leitura do fragmento, assinale a alternativa
CORRETA

(A) O sucesso do futebol brasileiro € consequéncia da
idolatria dos torcedores.

(B) A torcida brasileira espera que o sucesso e a gloria do
seu time também se estendam a'sua propria vida.

(C) O imaginario da populagao brasileira oscila do otimismo
ao pessimismo com relagdo a seiegao argentina.

(D) As torcidas brasileira e argentina apresentam o mesmo
comportamento em termos de confianca e determinagao.

QUESTAO 02

A expressdo “no imagindrio brasileiro”, negritada no texto.
desempenha a fungdo sintatica de:

(A) adjunto adverbial,

(B) vocativo.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAQ 03

O vocabulo “bafeje”, negritado no texio, pode ser substituido,
sem alteracao de sentido, por:

(A) beneficie.
(B) manche.
(C) brinque.
(D) perdoe.

QUESTAOQO 04

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso adequado da
pontuagao.

(A) Jodo retrata nosso folclore, e apresenta imagens repletas
de fé, e critica social.

(B) Jodo, refrata nosso folclore & apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

(C) Joao retrala nosso folclore e apresenta imagens, repletas
de fe e critica social.

(D) Joao retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

A feminizag&o do envelhecimento _

Uma tendéncia crescente e generalizada no mundo & a maior
longevidade das mulheres. Na América do Norte @ Europa, em 1900, as
mulheres viviam dois a trés anos mais que os homens, hoje vivem em
media sete anos mais, Na Franga elas vivem oita anos mais que os
homens, & no Japdc quase sefe anos. O mesmo fendmeno &
observado nos paises em desenvolvimento, embora as diferengas
SEjam menores.

Dessa forma, aumenta a proporgao de mulheres dentre as
popuiagbes de idosos. Essa tendéncia & consequéncia da
sobremartalidade masculina e todas as faixas starias e para a maloria
das causas de morte. Possivelmente associa-se & maior exposicio dos
homens 2 fatores de nsco como alcool e fume, aos acidentes de
trabalhc e homicidios e a0 aumento da mortalidade por cancer de
pulméo e doencas cardiovasculares, Por outro lado, o século XX
assistiv & um imporante decliniy na menaiidade materna perinatal e por
cancer do utero, fatores hommonais sdo ainda determinantes de uma
protecdo cardiovascular que se estende ate alguns anos apés a
menopausa (...}

CHAIMOWICZX. Fldwio Saude do idoso Z=a Bsjo Honzonte NESGON UFMG. Z013
Dispanivel  am <hite flwww sbag crg teiprofissionaisianguied hro-sauds-do-deso-lann-
chaimowics, pdfs Azsssoem fev 2074 Fragmento adaptada

QUESTAO 05

Sobre a longevidade das mulheres, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) No século XX, aumentou a morialidade provocada por
doencas cardiovasculares,

(B) E uma tendéncia dos paises da Europa, uma vez que
concentra o maior nimero de paises ricos.

(C) Decorre das préaticas de mais exercicios fisicos e da
realizagao de tarefas domesticas ao longo da vida.

(D) Um dos motivos do maior numero de mulheres idosas € a
sobremortalidade de homens em todas as faixas etarias.

"0 mesmo fendmeno”, negritado no texto, refere-se a:

(A) maior longevidade das mulheres.
(B) média de 7 anos mais.

(C) tendéncia crescente.

(D) Ameérica do Norte,

QUESTAD (7 e

O uso do conectivo “Dessa forma”, logo no inicio do segundo
paragrafo, se considerado em relacdo ao que ja foi dito no
paragrafo anterior, introduz a ideia de:

(A) contradicdo.
(B) retificagéo.
(C) explicitacao.
(D) definiggo.

QUESTAO 08
Leia as assertivas a seqguir,

I. Em Aprenda a usar os cinco alimentos que "escondem”
menos agucar, o uso das aspas reforga pontos de vistas
diferentes.

Il. Em “A presidente estaria disposta a negociar com o
sindicato dos profissionais da saide.”, o verbo no futuro
do preterito, “estaria”, sugere uma provavel agio da
presidente com relacdo ao sindicato.

IIl. Em “Maria deixou de fumar”, identificamos o pressuposto
de que ela ainda & fumante,

Assinale a alternativa CORRETA.,

(A) Somente | e Ill estédo corretas.
(B) Somente | e Il estdo corretas.
(C) Somente |l esta correta,
(D) Somente || esta correta.

B e e e ——— e ———————————— e e e —— . — 7%
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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 09

Em 2014, nos jogos da Copa do Mundo a ser realizada no
Brasil, um torcedor quer viajar de Curitiba para Brasilia,
passando obrigatoriamente por Sdo Paulo. Na viagem de
Curitiba para Sao Paulo, existem 3 rotas possiveis e, de Sao
Paulo para Brasilia, existem 4. Por gquantas rotas diferentes o
torcedor podera viajar de Curitiba para Brasilia, passando por
Sao Paulo?

(A) 8
(B) 9
(C) 12
(D) 24

QUESTAO 10

Analisando as proposicdes a seguir, assinale a unica
proposicao CORRETA.

(A) 11 &impare g é par.
(B) 11 eimpare§ & impar.
(C) 11eparelepar.

(D) 11 e pare9 é&impar.

QUESTAO 11

Uma pessoa P devera escolher viajar de carro, de dnibus ou de
avido, Se a pessoa P escolher ir de carro, devera optar por
carro com ou sem ar condicionado. Se resolver ir de onibus,
devera optar por onibus comum ou leito. E, se a pessoa P
decidir viajar de aviao, ela tera que optar pela primeira classe,
pela classe executiva ou pela classe economica. Assim, de
quantas maneiras podera resultar a escolha exata da opcao de
viagem da pessoa P?

(A) 5
(B) 7
(C) 12
(D) 18

QUESTAO 12

Observando a ilustraga@o a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacéo a area
em negrito.

(A) Algum Ando éB.
(B) Nenhum A & B.
(C) TodoAe&B.

(D) Algum A éB.

QUESTAO 13

Observando a ilustracdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relagdo a area
em negrito.

(A) Algum A naoeB.
(B) Nenhum A& B.
(C) Todo A éB.

(D) AlgumA€B

PROVA DE INFORMATICA

Considere que vocé esta utilizando o Microsoft Office — Word e
que vocé precisa realizar alguns calculos matematicos basicos,
soma, por exemplo, em uma tabela de pregos. A partir desse
contexto, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Vocé utilizaria o Microsoft Equation ou equagao.

(B) Na celula correspondente, colocarna a
=soma(A1:A2) ou =sum({A1:A2), por exempla

(C) Nao é possivel efetuar calculos desse tipo no Word.
Usaria outro programa, como o Excel.

(D) Nenhuma das opcoes anteriores.

formula

Considere as informagoes a seguir;

l. Consulta unidades de disco e outras itens de

hardware conectados ao computador.

Il Reorganiza dados fragmentados para que o
computador trabalhe de forma mais eficiente.

1. Mostra detalhes sobre os soffwares, os compaonentes
e a configuracdo de hardware.

V. Permite que se removam 0s arquivos desnecessarios
do disco.

V. Seleciona caracleres especiais e copia-os para a area
de transferéncia.

Essas assertivas se referem a que ferramentas do sistema, no
Windows7, respectivamente?

(A) Informactes do sistema, computador, desfragmentador de
disco, limpeza de disco, mapa de caracleres.

(B) Desfragmentador de disco, computador, informagdes do
sistema, lixeira, mapa de caracleres.

(C) Computador, desfragmentador de disco, informacgdes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres.

(D) Computador, desfragmentador de disco, informacgdes do
sistema, limpeza de disco, mapa de caracteres

Provas de conhecimentos



UFTICOPESE

Considere que vocé esta diante de um computador com
aplicativos padrdes do Sistema Operacional Windows 7. Vocé
precisa realizar as tarefas descritas na lista a seguir.

. Ocultar extensdées de arquivos conhecidos. Ocultar
arquivos protegidos do sistema,
il.  Liberar espaco em disco, desfragmentar o disco.
Il Atualizar data e hora, alterar fuso haorério.
IV Instalar um programa, exibir atualizacGes instaladas.

Que caminho no Painel de Controle vocé seguiria para
solucionar os problemas, respectivamente?

(A) Sistema e Seguranca — Ferramentas administrativas:
Aparéncia e Personalizacdo — Opgbes de Pasta; Relogio,
ldioma e Regi@ae — Data e Hora, Programas —
Programas e Recursos.

(B) Aparéncia & Personalizacédo — Ferramentas
administrativas, Sistema e Seguranga — Opcgdes de
Fasta, Relogio, ldioma e Regiao — Data e Hora;
Programas — Programas e Recursos.

(C) Aparéncia e Personalizacdo — Opgdes de Pasta; Sistema
e Seguranga — Ferramentas administrativas; Relogio,
ldioma & Regido — Data e Hora;, Programas —
Programas e Recursos.

(D) Aparéncia e Personalizagdgec — Opgbes de Pasta;
Programas — Programas e Recursos; Relégio, Idioma e
Regido — Data e Hora: Sistema e Seguranca —
Ferramentas administrativas.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 17

As festas populares contribuem para a construcdo e a
afirmacao da identidade cultural das comunidades. Além disso,
ao mesmo tempo em que reforcam a diversidade cultural,
também atraem turistas para as cidades onde s3o realizadas.
Nesse sentido, ¢ CORRETO afirmar que, no estado do
Tocantins,

(A) a festa dos caretas & celebrada em Arraias e ocorre,
tradicionalmente, durante a Semana Santa. Os carelas
sao homens que usam mascaras, com o objetivo de
provocar medo nas pessoas.

(B) a festa do Cirio de Nazaré & de teor religioso e retne os
devotos de Nossa Senhora de Nazaré em Araguaina, na
data de seu aniversario da cidade,

(C) a procissao fluvial de Nossa Senhora dos Navegantes &
uma festa regional realizada pelos pescadores, em
fevereiro, nas margens do rio Tocantins.

(D) a festa folclérica de Parintins € de cunho popular, sendo
realizada anualmente em Palmas, com apresentacao de
dancas e desfiles.

Anitnfdes
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QUESTAO 18

I

“Situado no extremo leste do estado do Tocantins, o Jalapdo
fica nas proximidades das margens dos afluentes do Rio
Tocantins — linha fronteira com o noroeste da Bahia, sul do

Maranhé&o e o Piaui, onde esta a chapada das Mangabeiras.”
BEHR. Migisl Von' JaiapSo. palimdhic natural & cultural tocariitanse v [PHANAS
SUPERINTENDENCIA REGIONAL. Vivencias e sentidos o patriménid cdlturai da Tosnline
Gaoidnia, IPHAN, 2008 p 5158

Sobre a ocupagao recente do Jalapdo, &€ CORRETO afirmar
que a regido

(A) foi ocupada por mato-grossenses que, assolados pelo
eéxodo rural das grandes propriedades, migraram em
busca de pasto para a pacuaria de corte.

(B) foi povoada por migrantes sulistas que, na busca pela
ampliagdo da fronteira agricola, encontraram nas lerras
ferteis do Jalapao as caracteristicas ideais para o plantio
de soja.

(C) foi ocupada por migrantes paraenses, que vieram para
trabalhar na extraga@o do latex e na producao da borracha,
que. em pouco tempo, tomou-se o principal produto de
exportacao do estado.

(D) foi povoada inicialmente por migrantes nordestinos e por
vagueiros que transportavam gado do rio Sao Francisco
para o rio Tocantins € que se transformaram, mais tarde,
em criadores, fixando-se na regido.

QUESTAOQ 19

‘A economia do estado do Tocantins ainda permanece
eminentemente alicercada em poucas cadeias produtivas de
baixissimo valor agregado. Além disso, a maior parie do estado
ainda e um grande vazio econdmico: de um lado, sustentado
por atividades de subsisténcia com forte dependéncia das
transferéncias governamentais; do outro, carente de

investimentos em infra-estrutura.”

RODRIGUES \Waldacy Sinal dmarale para a economia 90 Tocaritie o PEREIRA, Zezuca
(Coond) Ensaios contempordneos sobre o estado do Tocantine. Godnia Ed ds UCG
2008 p 151 2 152 Fragments adapledo

Sobre a fragilidade do quadro econdmico do Tocantins
apontada pelo fragmenta, € CORRETO afirmar que

{A) o planejamento govemamental necessita priorizar
politicas publicas direcionadas @ modemizacao do setor
de transportes e a ampliacdo da geracGo de emprego e
renda.

{B) esse guadro foi diretamente influenciado pela acentuada
queda do preco da soja no mercado internacional na
ultima decada, ocasionando a decadéncia das principais
areas de cultivo no estado.

(C) ela corresponde a uma fase natural de arrefecimento dos
investimentos, classificada pela Economia
Contemporanea como “Break up”, isto &, um “freio” no
crescimento econdmico.

(D) a8 conjuntura de crise foi superada pelos recentes
investimentos de grandes empresas do setor privado no
estado, bem como pelo inicio das operacbes de
transporte de grdos na Ferrovia Norle-Sul, facilitando o
escoamento da producgdo para as regides Sul & Sudeste
do pais.

—| Aniiacies I

Provas de conhecimentos
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°A soja & uma planta sensivel ao comprimento do dia, por isso
a epoca de plantio afeta drasticamente sua produtividade. Além
disso, com o advento da ferrugem asiatica, o plantio mais cedo
tem menos problemas no controle dessa e de outras doencas e

pragas que afetam a cultura.”

SILVA NETD. § P da SILVA § A da Plantio da soja na época certa Planditing OF
Embrapa Carradns 2010 Disponival am
<nilp.{ferarw cpac embrapa onnolicasamgosmadalipubiicados/284/>. Acesss am 15 fev. 2014

Embora a recomendag@o sobre o periodo adequado varie
conforme cada regido do pais, &€ CORRETO afirmar que a
epoca ideal de plantio de soja no cerrado do Tocantins ocorre
no mes de:

(A) junho, quando o periodo da seca tem seu inicio.

(B) novembro, quando se iniciam as primeiras chuvas.

{C) maio, quando a chuva alcanca os maiores volumes.

(D) marga, quando a temporada de chuva ja chegou ao fim.

PROVA DE LEGISLAGCAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
PALMAS/TO

QUESTAD 21 e

De acordo com a Lei Complementar n, 008/29 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipic de Palmas), assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O cargo publico & instituido por lei, e implica no
desempenho, pelo seu titular, de uma fungdo publica,
sdcio-administrativa, com o objetivo de prover a
coletividade de produtos e servigos proprios da
Administracae Municipal e pertinentes as atribuicdes que
lhe sejam outorgadas.

(B) A posse ocorrera no prazo de cento e oitenta dias,
contados da publicacdo do ato de nomeagdo, podendo
ser prorrogado pelo dobro do periodo, a critério da
Administragao Publica ou a pedido do candidato
aprovado.

(C) O ocupante de cargo em comissdo ou fungdo de
confianga submete-se ao regime geral da previdéncia
social, ndoc podendo cumular com oulro regime
previdenciario.

(D) Ao entrar em exercicio, como condigdo essencial para a
aquisigao da estabilidade, o servidor nomeado para cargo
de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatério
por periodo de cinquenta meses, devendo, durante esse
periodo, ser analisada a sua aptidao fisica e mental.

QUESTAOQ 22

De acordo com a Lei Complementar n. 008/98 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracdc Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), ao servidor em estagio
probatdrio, NAO sera concadida licenca:

(A) para tratamento da propna saude.

(B) por motivo de doenca em pessoa da familia.
(C) em razao de gestacdo, adogio ou paternidade.
(D) para fins de interesse particular.

QUESTAO 23

Nos termos da Lei Complementar n. (08/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), NAO é requisito basico para
investidura em cargo publico municipal;

{A) estar em gozo dos direitos paliticos.

(B) estar quite com as obrigagies militares e eleitorais.

(C) ter domicilio eleitoral registrado ha mais de trés ancs no
municipio.

(D) provar aptidao fisica e mental exigidas para o exercicio do
cargo.
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Nos termos da Lei Complementar n. 008/98 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administrag&o Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas). assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no
qual deverdo constar as atribuicdes, os deveres, as
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo.

(B) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
servidor efetivo estavel ou o estabilizado sera
automaticamente exonerado.

(C) Exercicio & o efetivo desempenho das atribuiches do
cargo publico ou da fungio de confianca.

(D) Readaptacao & a investidura do servidor municipal efetivo
estavel ou do estabilizado em cargo de atribuicGes e
responsabilidades compativeis com a limitaggo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspeg¢ao médica.

QUESTAOQ 25

Julgue os itens a seguir, de acordo com a Lei Complementar n
008/99 (Estatuto dos Servidores Publicos da Administragao
Direta e Indireta dos Poderes do Municipio de Palmas).

. O servidor que, a servico, afastar-se da sede do
Municipio, em carater eventual ou transitorio para outro
ponto do territorio nacional ou para o exterior, fara jus a
passagens e diarias destinadas a indenizar as parcelas de
despesas exiraordinarias com pousada, alimentacdo e
locomogdo urbana, conforme se dispuser em
regulamento.

II. Conceder-se-a indenizagao de transporie ao servidor que
realizar despesas com a utilizacdo de meio propric de
locomogdo para a execugdo de servigos externos, por
forca das atribuigbes proprias do cargo, conforme se
dispuser em regulamento.

HI. Conceder-se-a o ressarcimento de despesas efetuvadas
pelo servidor municipal para o desempenho de suas
fungbes, desde que previamente autorizadas pela
autoridade competente nos termos de regulamento.

IV. Ao servidor ocupante de cargo de provimento efetivo ou
ao estabilizado, investido em cargo de provimenitc em
comissdo ou em fungdo de confianga, serd devida
gratificacao fixada em lei propria.

Estdo CORRETOS:!

(A) apenasositens|, Il elll
(B) apenasositensll, Il elV.
(C) apenasositens|, Il e IV.
(D) todos os itens.

PROVA DE LEGISLACAO PERTINENTE AO SISTEMA
UNICO DE SAUDE - SUS

Conforme a Lei n. 8.142/1990, em seu artigo 1°, o Sistema
Unico de Salide (SUS) contara, em cada esfera de governo,
sem prejuizo das fungbes do Poder Legislativa, com instancias
colegiadas. Quais sdo elas?

(A) Conferéncia de Salde e Ceonselho Nacional de
Secretarios de Saude.

(B) Poder Executivo e Conselho de Salde.

(C) Ministério da Satide e Conselho de Saude.

(D) Conferéncia de Saude e Conselho de Satde.

h
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QUESTAQ 27

O capitulo 5 da Lei n. 8.080/1990 assegura que o Subsistema
de Atengdo a Saude Indigena & componente do SUS, sendo
descentralizado, hierarquizado e regionalizado. Nesse sentido,
€& correto afirmar, EXCETO:

(A) o Subsistema tera como base os Distritos Sanitarios
Especiais Indigenas.

(B) o SUS servira de retaguarda e referéncia ao Subsistema
de Atengdo a Saude Indigena.

(C) dar-se-a énfase a atencdo primaria & secundana, ficando
facultada a atengao terciaria a saude indigena.

(D) as populagdes indigenas devem ter acesso garantido ao
SUS em ambito local, regional e de centros
especializados.

QUESTAO 28

A Politica Nacional de Ateng3o Basica apresenta as
especificidades da equipe da Estratégia Saude da Familia. A
esse respeito, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Cada equipe de Salde da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4000 pessoas, sendo a média
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Sadde (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da
populacap cadastrada, com um maximo de 750 pessoas
por ACS.

(B) Cada equipe de Sadde da Familia (eSF) deve ser
responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a
media recomendada de 3.000: € feito cadastramento de
cada profissional de saude em apsnas uma eSF, com
excecao do médico, que podera atuar em, no maximo,
quatro eSF, com carga horaria total de 40 horas
semanais.

(C) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a média
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir pelo
menos 80% da populacdo cadastrada, com um maximo
de 900 pessoas por ACS.

(D) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 2000 pessoas, sendo a media
recomendada de 1.000; é feito cadastramento de cada
profissional de saude em apenas uma Equipe de Saude
da Familia (eSF), com excecdo do médico, que podera
atuar em, no maximo, duas eSF, com carga horaria total
de 40 horas semanais.

QUESTAO 29

De acordo com a Portaria n. 4.279/2010, a Rede de Atengdo a
Saude organiza-se a partir de um processo de gestdo da
clinica associado ao wuse de criterios de eficiéncia
microeconémica na aplicacdo de recursos, mediante
planejamento, gestdo e financiamento intergovernamentais
cooperativos, voltados para o desenvolvimento de solucbes
integradas de politica de saude. A gestao da clinica implica a
aplicacio de tecnologias de microgestao dos servicos de satde
com a finalidade de assegurar padrdes clinicos:

(A) otimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
e melhorar a qualidade da atengao a saude.

(B) minimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
e manter a qualidade da atencio a saude.

(C) minimos, aumentar a eficacia, diminuir os riscos para os
usuarios, prestar servigos efetivos e melhorar a qualidade
da atencao a saude.

(D) otimos, aumentar a eficiéncia, eliminando totalmente os
riscos para os usuarios e para os profissionais e prestar
servicos efetivos.

QUESTAO 30

O Ministério da Sadde apresenta as diretrizes que norteiam a
Rede de Urgéncia & Emergéncia (RUE) como rede complexa
que atende a diversas condicdes, sendo composta por
diferentes pontos de atengdo, de forma a dar conta das
diversas agbes necessarias ao atendimento as situagdes de
urgéncia. Qual das alternativas NAO contempla uma diretriz
que norteila a implementagdo da Rede de Urgéncia e
Emergéncia?

(A) Pariicipagdo e controle social.

(B) Qualificagdo da assisténcia por meic da educacéo
permanente em salde somente para usuarios do SUS.

(C) Classificagao de risco.

(D) Praticas clinicas cuidadoras baseadas na gestao de linhas
de cuidado e estrategias prioritarias.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAD 31

Sobre as fibras do ligamento periodontal, € CORRETO afirmar
que:

(A} a largura normal do espago periodontal & 0,8 milimetros.

(B) o colageno no ligamento periodontal & organizado como
“fibras principais’, dentre as quais as mais comuns sdo as
fibras obliguas.

(C) dentro das fibras de colageno, estao as fibrilas de colageno,
que sdo peguenas em didmetro para o ligamento
periodontal & sugerem um tecido conjuntivo sob tensao,

(D) todas as fibras de colageno periodontais estao ligadas ao
osso alveolar como fibras Sharpey.

QUESTAO 32

Sobre a vascularizacdo e a inervagado do ligamento periodantal,
e INCORRETO afirmar que:

(A) o fornecimento de sangue para o ligamento periodontal &
derivado inteiramente a partir dos vasos apicais,
passando, obrigatoriamente, pela polpa dental.

(B) o ligamento pericdontal possui numerosos capilares
fenestrados.

(C) a alta taxa de renovacao do ligamento periodontal &€ uma
de suas caracteristicas semelhantes as das celulas fetais
(mesenguimais).

(D) o ligamento periodontal é ricamente inervado com fibras
nervosas sensoriais e autondmicas

QUESTAO 33

Sobre o osso alveolar e seus componentes celulares, &
INCORRETO afirmar que:

{A) um marcador histoquimico para osteoblastos é a fosfatase
alcalina.

{B) os principais receptores de paratormonio sao encontrados
em osteoblastos.

(C) osso esponjoso do alveolo € hematopoietico durante a
infancia.

(D) a tragdo mesial de um dente molar & acompanhada por
deposicdo de osso mesial e reabsor¢do Ossea distalmente.

—
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QUESTAO 34
Saobre o calculo dental, € CORRETO afirmar,

(A) E o agente causal da periodontite.

{B) Forma-se apenas na parie coronal do dente.

(C) Quando maduro, contém predominantemente cristais de
hidroxiapatita.

(D) Nao contém bactérias.

QUESTAO 35
Sobre a Porphyromanas gingivalis, € CORRETO afirmar.

{A) Euma das primeiras especies bacterianas a colonizar uma
superficie dentaria recentemente limpa.

(B) Tem a habilidade de invadir os tecidos moles gengivais.

(C) E o organismo causador da periodontite agressiva
localizada.

(D) E um anaerébio obrigatorio.

QUESTAO 36
Analise as afirmativas a seguir.

Em relag8o aos micro-organismos causadores das doengas
periodontais:

|. Porphyromonas gingivalis e Aggregatibacter
actinomycetemcomitans sao frequentemente isolados de
sitios saudaveis.

Il. Streptococci e Actinomyces spp. S0 microrganismos
colonizadoras iniciais.

lll. Fusobacterium nucleatum é um bacilo movel anaerdbico
associado a periodontite cronica.

IV. Aggregatibacter actinomycetemcomitans & efetivamente
removido dos sitios de infeccdo periodontal. por
procedimentos de raspagem e alisamento radicular.

V. Aggregalibacter actinomycetemcomifans pode ser
efetivamente emadicado pelo uso sistémico de tetraciclina
oral.

Estdo CORRETAS as afimativas.

(A) Apenas i, Il e V.
(B) Apenas Il eill.

(C) Apenas |, Ve V.
(D) Apenas |, I, llle V.

QUESTAO 37

Sobre a lesao inflamatoria estabelecida da gengivite, &
CORRETO afirmar

(A) Representa a transig@o entre gengivite e periodontite.

(B) E dominada por um infiltrado de linfocitos T.

(C) Esta relacionada a um aumentc na quantidade de fluide
gengival crevicular.

(D) E reconhecida histologicamente dentro de 2 a 4 dias do
crescimento da placa bacteriana.

QUESTAO 38

Sobre os leucocitos polimorfonucleares (neutrofilos), &
INCORRETO afirmar,

(A) Nao sao encontrados no sulco gengival.

(B) Contribuem para a destruicdo dos tecidos periodontais
durante a pericdontite.

(C) Representam a pnmeira linha de defesa contra os
patogenos periodontais.

{D) Sao quase sempre encontrados nos tecidos gengivais.

QUESTAOQ 38
Sobre a regeneragao tecidual guiada, € CORRETO afirmar.

(A) E essencial nos defeitos de furca classe |,

(B) Depende da formacdo de um coagulo estavel para
melhores resultados

(C) Requer o uso de uma membrana nao reabsorvivel (por ex.
PTFE) para melhores resultados.

(D) Resulta na ossecintegracao.

QUESTAO 40
Analise as afirmativas a seguir.
A cirurgia periodontal a retalho:

|. esta indicada quando o tratamento ndo-cirirgico €
contraindicado devido ao pobre controle de placa.
Il. resulta na formacao de um epitélio juncional longo.
lll. & o tratamento de escolha para o crescimento gengival
induzido por drogas.
IV. frequentemente resulta em comprometimento estélico,
devido a recessao gengival.
V. sempre resulta em perda da gengiva queratinizada.

Sao CORRETAS as afirmativas.

(A) ApenasllelV.

(B) Apenas |, llleV.
(C) Apenas .l llle V.
(D) Apenas IVeV.

QUESTAO 41

Analise as afirmativas a seguir.
A cirurgia pré- protética:

|. & menos requerida agora, uma vez gque os implantes
dentarios podem promover uma substituicdo dos dentes
mais efetiva do que fazem as préteses dento-suportadas.

1l. & imporiante para assegurar uma adequada margem de
mucosa queratinizada ao redor do implante e garantir o
sucesso deste,

lll. pode ser realizada para aumentar o espaco entre a
tuberosidade maxilar e a area retromolar mandibular.

IV. sempre deve ser utilizade para a reducdo dos torus
mandibular, detectados no exame clinico.

V. para o aprofundamento de sulco, pode requerer a
confecc@o de uma placa de acrilico para ser utilizada no
pds-operatorio.

Estdo CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenas| Il llleV.
(B) Apenas | Il Il e IV,
(C) Apenas|, Il elll
(D) Apenas VeV
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Analise as afirmativas a seguir.

A respeito das cirurgias periodontais:

|. aincisde da gengivectomia deve iniciar no nivel da base
da bolsa.
Il. um dos maiores objetivos da regeneracéo tecidual guiada
& excluir células epiteliais da area de cicatrizagio.
Il os retalhos divididos s@o feitos para serem posicionados
apicalmente.
IV. o conirole de placa € menos critico quando se considera o
tratamento nao-cirurgico.
V. agengivectomia sempre cicatriza por segunda intengao.

Estao CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenas | llleV.
(B) Apenaslll, IVeV.
(C) Apenasll e V.
(D) ApenasllileV.

QUESTAO 43

A respeito da destruicBo 6ssea na periodontite, ¢ CORRETO
afirmar.

(A) Defeitos ésseos verticais tém um prognoéstico melhor que
os defeitos horizontais, apos um tratamento periodontal
nao-cirirgico.

(B) Fenestragbes e deiscéncias predispdem os  sities
envolvidos para a doenga periodontal, mesmo se a higiene
oral for adequada.

(C) Os defeitos verticais de trés paredes sdo adeguados para
o tratamento com regeneragao tecidual guiada.

(D) As radiografias provém uma representacdo acurada dos
sitios que estao sofrendo destruicdo dssea ativa.

QUESTAO 44

Analise as afirmativas a seguir.

Uma forca oclusal traumatica agindo em um dente com
periodonto saudavel pode causar:

I. gengivite,
Il. doenga periodontal.
Ill. uma resposta adaptativa da membrana periodontal.
IV. um aumento na mobilidade dental.
V. recessdo gengival.

Estdo CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenaslell

(B) ApenaslllelV.

(C) Apenas | Il VeV,
(D) Apenas Il Il IVeV.

Analise as afirmativas a seguir

Defeitos infra-Gsseos verticais s&o frequentemente vistos nas
radiografias:

|. de pacientes com periodontite agressiva localizada.
Il. adjacentes a um dente que inclinou em diregdo a um
espaco de extracao.
I1l. adjacentes 2 uma restauracao retentiva.
IV. de dentes que servem de pilares para proteses parciais
removivels.
V. de dentes que servem de pilares para proteses fixas.

Estdo CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenas | llelV.
(B) Apenas |, lleV.
(C) Apenas|, Il elll
(D) Apenas VeV.

QUESTAO 46

Erm relacio ao periodonto saudavel, @ CORRETO afirmar.

(A) A crista ossea alveolar sempre esta no mesmo rnivel da
jungdo cemento-esmalte.

(B) O fluido gengival crevicular esta ausente.

(C) Os dentes ndo mostram nenhuma mobilidade.

(D) N&o existem bolsas periodontais.

QUESTAO 47

Qual & o objetivo da instrumentagdo da superficie radicular
para alisamento?

(A) Remover toda a camada de cemento para expor a dentina.

(B) Remover a parede epitelial ulcerada da bolsa.

(C) Remover os depositos de célculo e desfazer o biofilme
subgengival.

(D) Obler uma nova insercao do tecido conjuntivo na
superficie do dente,

QUESTAO 48
Analise as afirmativas a seguir.

A medida clinica da profundidade de sondagem & influenciada
por:

I. calculo subgengival.
Il. forga de sondagem.
I1l. dimensdes da sonda,
IV. angulagéo da sonda.

Estdo CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenas |, Il elll
(B) Apenasll, lllelV.
(C) LI, Melv.

(D) Apenaslell

Analise as afirmativas a seguir.
Drogas que causam crescimento gengival incluem:

|, tetraciclina.
Il. ciclosporina,
ll. nifedipina.
V. fenitoina.
V. verapamil.

Estao CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenas |l Il Vie V.
(B) Apenas |l lllelV.
(C) Apenas | I, lllelV
(D) 1100, IVe V.
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QUESTAO 50

Sobre a periodontite agressiva localizada, € INCORRETO
afirmar.

(A) Pode afetar qualquer dente da dentigdo permanente.

(B) E tipicamente caracterizada pela infecgio por
Aggregatibacter actinomycetemcomitans.

(C) Tem origem familiar

(D) Esta associada a defsitos nos neutrofilos.

QUESTAO 51

Sobre a gengivite ulcerativa necrosante (GUN), marque a
alternativa CORRETA

(A) E uma infecgao viral.

(B) E caracterizada por vesiculas que se guebram, formando
vlceras amarelo-acinzentadas com halo vermelho de
inflamacao.

(C) E uma condigdo dolorosa.

(D) Deve sef sempre tratada utilizando-se metronidazol como
primeira linha de tratamento.

QUESTAO 52

Analise as afirmativas a seguir.

As vantagens do uso de antimicrobianos locais para o
tratamento das doencas periodontais incluem:

|. agdo prolongada do agente microbiano, gue € liberado
lentamente.
Il. altos niveis do antimicrobianc atingidos no local.
ll. capacidade dos proprios pacientes de inserr o
antimicrobiano no local.
V. a menor necessidade de observancia do paciente.
V. aircidéncia de efeitos adversos reduzida.

Estdo CORRETAS as afirmativas.

(A) LI, We V.

(B) Apenas Il Il VeV,
(C) Apenas il lllelV.
(D) Apenas | Il VeV

QUESTAO 53
Saobre as escovas slétricas, € INCORRETO afirmar.

(A) Sao mais efetivas na remogao de placa que as escovas
manuais.

(B) Algumas contém cabegas especialmente desenhadas para
pacientes que usam aparelhos ortodénticos.

(C) Tém um “efeito novidade” associado ao seu uso.

(D) Devem ser utilizadas para escovagdo com f{écnica de
Bass.

QUESTAO 54

Sobre primeiros molares com envolvimento de furca classe |, &
CORRETO afirmar.

(A) Demonstram mobilidade horizontal maior que 1,0 mm.
(B) Sao quase certamente nao-vitais,

(C) Devem ser tratados com tuneilizagao de furca.

(D) Podem ser tratados com regeneracao tecidual guiada.

QUESTAQ 55

Analise as afirmativas a seguir.

Caracteristicas associadas a doenga pericdontal e que podem
ser identificadas em radiografias periapicais intraorais sdo.

|, padrio de perda Gssea alveolar.

Il, extensao de perda ossea alveolar.
Ill. restauragdes com excesso nas superficies interproximais.
IV. célculo subgengival.

V. envolvimento de furca.

Estao CORRETAS as afirmativas.

(A) Apenas | I, lllelV.
(B) LILILIVeV.
(C) Apenas Il Il VeV

(D) Apenas |, Il elll.

QUESTAOQ 56

Sobre abscesso periodontal agudo localizado, € CORRETO
afirmar.

(A) Esta quase certamente associado a um dente nao-vital.

(B) Na maxila, pode atravessar o osso alveolar, resultando em
uma comunicacdo buco-sinusal.

(C) E usualmente dolorido, quande o dente envolvide &
percutido.

(D) Deve ser sempre inicialmente tratado com antimicrabianos
sistémicos.

QUESTAO 57

De acorde com o modelo de surtos aleatdrios de progressao
das doengas periodontais, € INCORRETO afirmar.

(A) Surtos de atividade da doeng¢a sado aleatorios. no que diz
respeito a episodios prévios de destruicdo ossea.

(B) Alguns sitios permanecem livres da doenga durante a vida
toda do paciente.

(C) Sitios de doenca prévia podem permanecer gquiescentes
pelo resto da vida.

(D) A doenga progride indefinidamente, ate a perda total dos
dentes.

QUESTAO 58

Sdo antibidticos que podem ser utilizados para o tratamento de
periodontites cronicas no adulto, EXCETO:

(A) Cetoconazol
(B) Metronidazol
(C) Doxiciclina

(D) Clindamicina

e ———
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QUESTAO 59
Analise as afirmativas a seguir.
Sobre os anestésicos locais:

|. a lidocaina & a epinefrina, respectivamente. sdo o
anestesico e o vasoconstritor de uso padrdo na
odontologia,

Il. a prilocaina associada 2 felipressina tem seu usa indicado
nos procedimentos periodontais cirdrgicos de meédia
‘duragao.

Il para os procedimentos periodontais cirurgicos de curia
duragdo, pode ser ulilizada a bupivacaina associada a
epinefrina.

V. gquando ha contraindicac@o absoluta do uso de epinefrina,
deve-se utilizar a mepivacaina a 3% sem vasoconstritor.

Estao CORRETAS as afimativas.

(A) Apenas | llelV.
(B) Apenas | lllelV.
(C) ApenaslelV.
(D) Apenas llelll

QUESTAO 60
Analise as afirmativas a seguir.
Sobre a biosseguranca em odontologia;

|. os propés sempre sdo EPIls de uso obrigatario nos
pracedimentos cirirgicos periodontais.

Il. & vacina para hepalite B & restrita aos profissionais da
area da saude.

Ill. residuos de fixador e revelador devem ser inativados com
solugdo de acido borico a 3%, antes de serem recolhidos
pelo orgao regulamentado para descarte.

IV. todos os residuos produzidos em um consuitorio
odontolégico devem ser descartados em sacos de lixo de
cor branco leitoso e devem ser identificados como
material infectante.

Estdc INCORRETAS as afirmativas.

(A) Apenaslll e IV.
(B) Apenasll, lil elV.
(C) LI eV,

(D) Apenaslell
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